

## PERFIL DEL DIA

El Parlamento debe hacer labor positiva

La semana que hoy se inicia ofrece un interés palpante condensado, en primer término, en la grave denuncia que ha formulado el señor Nombela contra el ex-subsecretario de la Presidencia, Moreno Calvo. El nuevo "escándalo" parlamentario que se avecina, está desarrollándose ahora en el crisol de una Comisión investigadora que trabaja activamente y con la minuciosidad que exige la gravedad del asunto.

Sería inútil negar que la opinión pública sigue con la máxima expectación este asunto que está llamado a producir repercusiones inmediatas en uno u otro sentido. Nadie puede sustraerse al apasionamiento de un "affaire", real o imaginario, que ha de traducirse en debates parlamentarios de fogsidad verbal y arrebatado en las minorías interesadas, y que, por afectar directamente a la honra de personas más o menos encumbrados, implica un pleito político que para el bien de la República interesa dilucidar con la más pura ecuanimidad y la mayor exactitud.

Pero por ahora es aventurado adelantar juicios acerca del fondo de este asunto, que si tenemos en cuenta los primeros síntomas, es cenagoso. De una parte, Nombela ha formulado acusaciones gravísimas que incluso, de no poderlas probar irrefutablemente, ofrecerían materia delictiva suficiente para entablar un procedimiento judicial. Y así lo ha anunciado el señor Moreno Calvo, que aparece seriamente comprometido por esta denuncia. El ex-subsecretario de la Presidencia se muestra decidido a exigir ante los Tribunales de Justicia las responsabilidades que, a su juicio, alcanzan al señor Nombela por injurias y calumnias contra su dignidad personal.

La Comisión parlamentaria trabajó ayer bajo estos signos de apasionamiento y expectación "in crescendo", escuchando las extensas declaraciones del denunciante y denunciado. Cabe esperar de los veintidós diputados que la integran, la serenidad y la diligencia precisas para esclarecer un asunto de tan ruidosa trascendencia política.

Si no lo hacen así, se entorpecerá notablemente la labor parlamentaria pendiente. Labor urgentísima. Labor de signo positivo, puesto que se refiere a leyes de tal necesidad perentoria para la buena marcha del mecanismo estatal, como son los Presupuestos y todos los proyectos económicos que se han llevado a la Cámara por el señor Chapaprieta.

Esta es la obra que primordialmente interesa en los momentos actuales por encima de todos los demás pleitos políticos, cuya sustanciación, desde otro punto de vista, no puede omitirse.

Pero es siempre lamentable que el Parlamento, agobiado por los quehaceres legislativos de última hora, todos ellos trascendentales y urgentísimos, tengan ahora que salvar el profundo bache del asunto Nombela, que sin duda ha de distraer la atención de los diputados, retrasando el momento de acometer la discusión de los Presupuestos.

Prescindiendo de la índole que tiene el asunto Nombela—cuyo fondo neblinoso a todos interesa iluminar—hubiera sido más conveniente que este nuevo "escándalo" no se produjese en estos instantes, sin que esto significase olvido o dejación de los deberes depuradores que al Parlamento le competen. Pero las responsabilidades podrían haberse exigido a quienes les alcanzase en el momento oportuno, no retrasando así la aprobación de toda la obra económica pendiente.

Sin embargo, la semana comienza con estas características: apasionamiento y política en primer plano. Todos los demás problemas parlamentarios se relegan a un segundo término. Esperemos confiadamente que el paréntesis del asunto Nombela no sea demasiado prolongado.

**E. ROBLES**  
MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.  
Vias urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 8. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.  
(Frente a la Diputación) PALENCIA

### La Policía tiene una pista para descubrir a los atracadores de la Plaza de la Villa

### Varias detenciones a las que se atribuye extraordinaria importancia

Madrid.—El director general de Seguridad conversó con los periodistas en la madrugada del domingo. Ratificó su extrañeza por el hecho de que no se hubiera dado aviso a la Dirección del traslado desde el Banco de España al Ayuntamiento de los dos millones de pesetas. Añadió que la policía había practicado activas pesquisas. Se

### Cofac Popular

habían realizado en distintos lugares de Madrid más de sesenta registros domiciliarios en los de significados elementos extremistas, algunos de los cuales se hallan señalados por su intervención más o menos directa en hechos parecidos. Del resultado de estos registros no anticipó nada el Director general de Seguridad. Sabemos que al amanecer del domingo se habían practicado unas treinta detenciones, y a una se le concede importancia. Parece ser que a media tarde se presentó espontáneamente en la comisaría un individuo quien manifestó que en el momento que se desarrolló el suceso se hallaba en

### Ocasión

Buick, 7 plazas, en muy buenas condiciones.  
Bazar "EL GALLO"

LEA USTED EL "DIARIO"

## La disyuntiva de la guerra y la paz universal se resolverá en los diez días próximos

### Si en este tiempo no se ha llegado a un acuerdo, habrá embargo de petróleo

### Pesimismo en todas las Naciones. Inglaterra desconfía también de Alemania

Londres.—Se considera que la semana actual será el punto culminante y quizá decisivo del conflicto italo-etíope y de la tensión diplomática producida por el mismo.

En efecto: para esta semana se esperan dos hechos de gran importancia: la respuesta del señor Mussolini sobre su programa mínimo de paz y la entrevista entre los ministros de Negocios Extranjeros de Francia e Inglaterra.

A pesar del silencio que sobre este punto se observa en el comunicado publicado en Roma, después del Consejo de Gabinete celebrado el sábado, se supone que los ministros italianos habrán estudiado el programa mínimo de paz.

En cuanto a la próxima entrevista de los ministros de Negocios Extranjeros francés e inglés, se considera que tendrá una importancia capital, por cuanto en dicha entrevista debe fijarse definitivamente la actitud común sobre el embargo de petróleo, cuestión que

debe ser discutida en Ginebra el día 12 de diciembre.

Además, en dicha entrevista deberán tomarse acuerdos relativos al programa italiano de paz.

En Londres se cree que si del programa mínimo de paz se despende alguna posibilidad de suspensión inmediata de las hostilidades, se estudiaría entonces la conveniencia de que el Comité de sanciones, aunque votara el embargo sobre el petróleo, aplazara por algunos días su aplicación, a fin de que fuera posible proseguir las negociaciones de paz.

Sobre este punto es importante poner de manifiesto que el coronel inglés, señor Evers, que repetidas veces ha sido encargado de sondear al Gobierno alemán, se encuentra nuevamente en Berlín.

### CONDICIONES A QUE HA DE AJUSTARSE TODO ARREGLO DEL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Londres.—El "Daily Herald" indica las siguientes condiciones a que ha de ajustarse todo proyecto de arreglo del conflicto italoabisinio:

1. Aceptación de los términos de paz por Abisinia.
2. Antes de toda negociación, retirada de las tropas italianas fuera del territorio invadido.
3. Compensaciones a las víctimas de la agresión.
4. Negativa al agresor a todo beneficio de su agresión. El agresor habrá de obtener lo que hubiera obtenido en un principio por la vía pacífica.
5. Restitución completa e incondicional a Abisinia de la integridad territorial y la independencia política que le garantizan de hecho los convenios internacionales.

### EL PLEITO POLITICO CATALAN, RESUELTO

## La Ceda logra participar en el nuevo Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, después de celebrar algunas conferencias con los señores Durán y Ventosa y Girera Voltá, ha dicho a los periodistas: —Tenemos solución definitiva en el asunto que se había planteado en el Gobierno de la Generalidad. El señor Escalas, después de leer las informaciones que publica la Prensa, me visitó esta mañana para poner su cargo a mi disposición. Yo le agradezco el gesto y, a pesar de que soy un enamorado de las condiciones del señor Escalas y de su valer, he aceptado la renuncia.

Después de consultar con el señor Cirera y con los representantes de los partidos políticos, he decidido, en vista de la salida de los técnicos del Gobierno de la Generalidad, dejar constituido el Gobierno de la misma en la siguiente forma:

Presidencia y Justicia, señor Villalonga; Cultura, Durán y Ventosa; Obras Públicas, Vallés y Pujals; Sanidad y Asistencia Social, Barbat y Miracle; Economía, Agricultura y Hacienda, Sedó; Gobernación, Jover y Nonell; Trabajo, Torrén. Con esto hay absoluta paridad en los partidos que colaboran en el Gobierno de Cataluña.

Finalmente se le preguntó si, a consecuencia de la solución dada al pleito de la Generalidad, había quedado resuelto automáticamente el pleito de la Alcaldía de Barcelona, y contestó que de esto no había tratado.

### TRABAL HA PRESENTADO LA RENUNCIA DE SU ACTA

Barcelona.—"La Vanguardia" publica una nota, en la que se dice que parece confirmarse el rumor de que el Consejo directivo de la Esquerda Republicana de Cataluña había desautorizado el acto realizado por el diputado a Cortes Trabal, durante la toma de posesión del nuevo gobernador general, señor Villalonga A. consecuencia de esta desautorización, el señor Trabal ha presentado a dicho Consejo la renuncia de su acta de diputado.

### ¿Valls y Taberner, alcalde de Barcelona?

Barcelona.—Durante la tarde del domingo recibió el subsecretario de Obras señor Boch, muchas visitas y celebró una detenida conferencia con el gobernador general de Cataluña. Se sospecha que trataron de la elección del nuevo alcalde.

No obstante la reserva impenetrable de ambos señores, sabemos por referencias que probablemente será nombrado alcalde de la ciudad el señor Valls y Taberner.

## Chapaprieta asiste en Alicante a la entrega de una bandera a la Guardia civil

### Torre Vieja, su pueblo natal, le nombra hijo predilecto y le rinde un homenaje

Alicante.—Con un tiempo primaveral se celebró en esta ciudad el acto de entrega de una bandera a la Guardia civil como homenaje a estas fuerzas. La bandera ha sido adquirida por suscripción pública en toda la provincia.

Para asistir a este y otros actos llegó a primera hora de la mañana del domingo el jefe del Gobierno señor Chapaprieta.

La estación y sus alrededores estaban abarrotados de público que se vio defraudado a la llegada del tren porque el presidente del Consejo abandonó el convoy en la estación de San Vicente próxima a Alicante, trasladándose a la ciudad en el automóvil del Gobernador civil y acompañado de éste.

Un piquete de infantería que acudió para rendir honores al señor Chapaprieta tuvo que retirarse sin cumplir su objeto.

El señor Chapaprieta desde el Gobierno civil se trasladó a casa de su hermano donde descansó breves momentos. Poco después se trasladó al domicilio social del bloque económico donde recibió varias visitas de personalidades y a las once se trasladó al paseo de los Mártires, donde tuvo lugar el acto solemne de la entrega de la bandera al cuerpo de la Guardia civil. Las tropas formadas a lo largo del paseo fueron revistas por el presidente del Consejo a quien acompañaba el Gobernador señor Vázquez Limón.

Esté pronunció un discurso patriótico que provocó muchos aplausos. Ofreció la enseña a la Guardia civil como prueba de admiración y homenaje de agradecimiento del pueblo alicantino. Le contestó dándole las gracias el teniente coronel de la comandancia de Alicante. También habló brevemente el jefe del Gobierno.

Después de la entrega se verificó un desfile ante las autoridades.

Resultó brillantísimo. En él figuraron columnas de desembarco del "Almirante Cervera", "Miguel Cervantes" y "Libertad"; barcos de guerra surtos en este puerto. Desfilaron tres destacamentos por buque con tres piezas de artillería. Seguían las fuerzas de Sanidad, Regimiento de Infantería de Tarrifa número cuatro, fuerzas de carabineros; de la Guardia civil, precedidas de una escuadra de gastadores del colegio de huérfanos de Valdemoro; compañías de infantería y caballería, sección de ametralladoras y fuerzas de asalto.

Todas, al llegar a la tribuna de las autoridades vitoreaban a la República.

Con motivo de la entrega de la bandera llegó procedente de Madrid el Inspector General de la Guardia civil general Cabanellas.

Terminado el patriótico acto, el Jefe del Gobierno se trasladó a visitar los pueblos de Rojales y Guardamar, donde fue objeto de grandes demostraciones de entusiasmo. Después visitó su pueblo natal, Torre Vieja y asistió al descubrimiento de una lápida colocada en su honor nombrándole hijo predilecto. Las autoridades de Torre Vieja le obsequiaron con un banquete.

### "La Higiénica"

PELUQUERIA  
Mayor, 107 - Teléfono, 11  
Avda de cabeza, lociones, etc

### ALTO AQUI

FRANCISCO MACIA, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que el turrón que se vende en diversos establecimientos con el nombre de turrón de Pico, no es de su procedencia, y si únicamente, el que lleve el nombre de "TURRON DE SOBRIÑO DE PICO".

## Los servicios de Obras Públicas pasan a la Generalidad

### El señor Bosch Marín verificó ayer la entrega oficial en Barcelona

Barcelona.—A las doce de la mañana del domingo se celebró en el salón gótico de la Presidencia de la Generalitat, la ceremonia de la entrega oficial y traspaso de los servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

El acto fué presidido por el Subsecretario de Obras Públicas, señor Boch Marín, quien a tal fin había llegado de Madrid y que ostentaba la representación del Gobierno de la República. Estuvieron presentes el Presidente de la Generalidad, señor Villalonga, el consejero de Obras Públicas y los demás representantes de las consejerías de la Generalidad, el alto personal de la Presidencia y las autoridades.

La ceremonia consistió en un discurso pronunciado por el consejero de Obras Públicas de la Generalidad señor Vallés y Pujals congratulándose del traspaso de estos servicios.

Los señores Boch Marín y Villalonga pronunciaron también bre-

ves palabras. Este paso de relieve la importancia que el acto tenía para Cataluña y expresó el deseo de que no se interrumpa la cordialidad que existe entre la región autónoma y el Poder Central.

Después el consejero de Obras Públicas invitó al Subsecretario y a los asistentes a visitar la expo-

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

sición de gráficos y planos de obras públicas a efectuar en Cataluña, obras realizadas por los técnicos de dicha corporación.

A las dos de la tarde, la Generalidad obsequió con un almuerzo al señor Boch Marín y a los elementos técnicos.

El almuerzo fué servido en la fuente del León.

## Tardará dos o tres días en dictaminar la Comisión investigadora del asunto Tayá

### Ayer comparecieron ante ella Nombela y Moreno Calvo

### Las cuestiones del cacao y del café. La señorita recomendada. Y las gratificaciones de 500 pesetas mensuales para el secretario

Madrid.—El domingo, a las doce de la mañana llegó al Congreso el presidente de la Comisión Parlamentaria designada para investigar la denuncia del señor Nombela. El señor Arranz se reunió seguidamente en una de las secciones con los secretarios de dicha Comisión. Poco después llegó el señor Nombela que pasó seguidamente a despachar con el señor Arranz.

La entrevista fué breve. Proximamente a las doce y cuarto salió el señor Nombela sin hacer

ninguna manifestación a los periodistas.

Estos abordaron al señor Arranz quien manifestó:

—Hemos estado reunidos para que el señor Nombela que es el denunciante, leyera con detenimiento y examinara la declaración que ayer prestó ante la Comisión investigadora. Como aquella fué muy extensa, hemos suspendido nuestros trabajos que reanudaremos a las cuatro y media de la tarde y a las seis y media se reunirá el pleno de la Comisión, por mi presidencia, para escuchar al señor Moreno Calvo.

### DECLARA EL SEÑOR MORENO CALVO

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde llegó nuevamente al Congreso don Antonio Nombela. Inmediatamente le rodearon los periodistas pero no hizo manifestaciones y pasó directamente a la sección donde le esperaba el presidente de la Comisión investigadora. Permanecieron reunidos una hora.

A la salida y contestando a preguntas que le hicieron los informadores, manifestó que lo único que podía decirles, era que hoy lunes volverá a las diez y media de la mañana al Congreso para firmar su declaración.

—Entonces ¿ha terminado ya usted de leer todo?—preguntó un periodista.

El señor Nombela contestó afirmativamente.

—La vuelta al Congreso esta tarde—insistió el periodista—¿ha sido para modificar algún extremo de la declaración prestada el sábado?

—De ninguna manera—dijo el señor Nombela—. Es que la declaración es muy extensa. Imagínense ustedes todo lo que diría durante cuatro horas y como cuanto manifesté fué recogido taquígraficamente, la lectura de ello mismo requiere bastante tiempo. Y sin otras manifestaciones el señor Nombela se despidió de los informadores.

A las seis y cuarto de la tarde quedó constituido el pleno de la comisión y diez minutos después llegó el señor Moreno Calvo.

Con los periodistas sostuvo un breve diálogo. Dijo que acudía llamado por la Comisión y que si no fué el sábado no se debe a otra cosa más que a que no llegó a tiempo la citación.

—¿Estará usted en Madrid muchos días?—le preguntó un periodista.

—Todos los que me necesite la Comisión. Yo estoy a su disposición pero creo que esto no se alargará más de dos o tres días.

Seguidamente pasó a prestar declaración.

### LAS DECLARACIONES DE NOMBELA

Madrid.—La Comisión parla-

mentaria de los 21, antes de recibir declaración al señor Nombela, deliberó sobre la forma en que había de producirse la declaración de dicho señor, y después de una amplia deliberación se acordó que se le presentase la denuncia que él había elevado a las Cortes para que se ratificase en ella, y después exponer sus aclaraciones y que los vocales formularan las preguntas que creyesen pertinentes.

Así se hizo, y el señor Nombela se ratificó en todos los términos de su denuncia, haciendo ampliación de algunos de sus extremos espontáneamente, o a preguntas de varios de los miembros de la Comisión. Se refirió a determinadas cuestiones que, aunque no están relacionadas directamente con la cuestión Tayá, afectan, sin embargo, al señor Moreno Calvo, tales como la del cacao y del chocolate.

Respecto a estos y a otros asuntos, insistió en que desde la subsecretaría de la Presidencia se retrataban deliberadamente determinadas resoluciones. Relató la circunstancia siguiente:

El señor Moreno Calvo tenía interés en conseguir una plaza de empleada en la Presidencia para una señorita de su amistad. Como no pudiese lograrlo, le envió a que hiciese unas oposiciones que se verificaban en Tetuán. Acompañando a la citada señorita, marchó a África un portero de la Presidencia, llamado Rufino, al que, a su regreso a España, se le concedió una condecoración.

También dijo el señor Nombela ante la Comisión, que cuando tomó posesión de su cargo de inspector de Colonias, el secretario del señor Moreno Calvo le manifestó que del Tesoro colonial debería percibir 500 pesetas mensuales. El señor Nombela se negó a satisfacer la pretensión del secretario del señor Moreno Calvo, alegando que no había manera legal de hacerlo. Entonces fué llamado el señor Nombela por el señor Moreno Calvo y le dijo que le sorprendía que no hubiera dado facilidades a su empleado, por cuanto hasta entonces había venido percibiendo mensualmente la citada cantidad.

A preguntas de un vocal de la Comisión, contestó el señor Nombela que el diputado que le transmitió las manifestaciones del señor Gil Robles, a que se hace mención en la denuncia, es el señor Moreno Rojas. Añadió que este diputado ha hecho unas manifestaciones que reputa falsas, y él se atiene, palabra por palabra, a cuanto consta en su escrito.

Parece probable que la Comisión acuerde celebrar varios careos. Uno de ellos entre el señor Nombela y el señor Rojo Marcos, y otro entre el denunciante y el señor Moreno Calvo. También es probable que depongan ante la Comisión los señores Lerroux y Gil Robles.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Sucesos en la capital

### La crónica de ayer no dejó en blanco ningún capítulo Desde la agresión extraña hasta el escándalo callejero, pasando por las manipulaciones de los carteristas

#### Joven herido

Recogido por un automóvil de turismo en el kilómetro 258 de la carretera de Madrid a Santander, inmediaciones del pueblo de Monzón de Campos, ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro de nuestra capital, herido de importancia, un joven llamado Claudio Hijarrubias Lechón, de 20 años de edad, hortelano, residente en las huertas bajas de esta ciudad.

El mencionado joven presentaba intensas contusiones en las regiones superciliar, labial y mentoniana del lado derecho y fractura completa de los huesos propios de la nariz, así como intensa conmoción cerebral.

Después de asistido de primera intención en el ya citado centro benéfico, el herido pasó a su domicilio, sin que hasta ahora se haya podido saber cómo se produjo las heridas que sufre, puesto que por su estado de conmoción, no ha podido prestar declaración.

Las lesiones que Claudio Hijarrubias sufrió fueron calificadas como de pronóstico reservado y del caso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de la capital.

#### Una agresión

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el joven de 22 años Vicente Iglesias Marcos, residente en nuestra ciudad, denunciando que anoche a la salida de un baile público titulado "La Perla", fué agredido violentamente y sin discusión por dos desconocidos, cuyas señas facilita, que le causaron diversas lesiones leves de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

El denunciante presentaba intensa contusión, con hematoma, en la región frontal y epistaxis traumática.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal y la policía realiza gestiones para descubrir a los agresores de Vicente Iglesias.

#### Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Marcelina Sánchez.

Los vecinos de esta villa Benita Hoyos Rodríguez, de 71 años, y Lucas Infante Meléndez, de 32, que desde hace tiempo se hallan enemistados, discutieron en la vía pública y la primera insultó groseramente a Lucas.

Este, valiéndose de un palo que llevaba en su poder, agredió a la anciana, causándole lesiones en el codo y mano derecha, que fueron calificadas como de pronóstico leve por el médico titular que la prestó asistencia facultativa.

El agresor ha sido entregado por la Guardia Civil del puesto, a la disposición del Juzgado municipal.

#### Venta de Baños

Detenidos por hurto. Por la Guardia civil de esta residencia y como autores del hurto de bastante cantidad de carbón, en los vagones estacionados en las vías de clasificación de la Compañía del Norte, han sido detenidos y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente los vecinos de Duenas, Guillermo Villullas y Emiliano Mijuelo.

#### Becerril

Vagón robado. En virtud de denuncia formulada por el jefe de la estación férrea de esta localidad, la Guardia civil del puesto ha realizado gestiones para descubrir a los autores de un robo cometido en un vagón de mercancías correspondiente al tren número 1.425, entre las estaciones de Venta de Baños y León.

Los autores del hecho sustrajeron del vagón un fardo con 60 kilogramos de tela para colchones, facturado para Orense; otro con 44 kilos de suela, facturado para León y otros dos con 58 kilogramos de suela, facturado para Portas.

Las gestiones de la Benemérita hasta ahora no han dado otro resultado que el de encontrar en el kilómetro 13 de la línea de León unas maderas y astillas pertenecientes al vagón forzado, del que se sustrajeron las ya mencionadas mercancías.

chez Bravo, de 29 años, domiciliado en el Hotel Central, denunciando que frecuentemente viene siendo objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de su marido Germán Gutiérrez Alonso y sus familiares y que ayer fué objeto de una agresión por parte de su hermano político Teófilo Gutiérrez.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

#### Cartera desaparecida

El vecino de esta capital Eutiquio Alonso Alvarez, de 40 años, domiciliado en la calle de Pedro Espina, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que ayer le desapareció cuando transitaba por la vía pública, una cartera que guardaba en el bolsillo interior de su americana y que contenía varios documentos de interés y 250 pesetas en billetes del Banco de España.

Como el denunciante ignora quien haya podido sustraerle la cartera, la policía realiza gestiones para averiguarlo y mientras tanto la denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción.

#### Escándalos y agresiones

Por agredirse en la vía pública, fueron detenidos y entregados a la disposición del Juzgado

**M. SAYALERO**  
Médico Puercutor  
Enfermedades de los niños  
Medicina general  
HORAS DE CONSULTA  
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde  
Avenida del General  
Amor, 5, primero

correspondiente, Manuel Pascual Díez, de 34 años; Francisco García Cantero, de 29; Gonzalo García Sánchez, de 45 y Saturnino Martínez de la Guardia, de 23.

—En los jardinitos de la estación se agredían mutuamente Julio Antolín Díez, de 28 años y Porfirio Pesquera Sangrador, de 23 y al aproximarse un guardia de Seguridad para pacificar a los contendientes, Julio se dió precipitadamente a la fuga, pero tropezó en una piedra y cayendo al suelo resultó lesionado.

En la Casa de Socorro, se le asistió de unas erosiones en la región tibial izquierda y contusiones en ambas regiones trocarterianas, erosiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

#### Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve:

Gonzalo García, de 45 años, herido por mordedura en la región frontal.

Saturnino Martínez, de 32, herido por mordedura en el muslo izquierdo.

Desiderio Herrero, de 56 años, herida contusa en la región palpebral superior derecha y en la mano del mismo lado.

María Seco, de 10 años, herida contusa en la región rotuliana izquierda.

Revista de los Mercados

### Ya se conoce el proyecto de Larraz Propugna por la libre contratación, con nuevos préstamos y retirados de trigo

Por las declaraciones hechas a un periodista por un diputado de la Ceda, se conocen algunos detalles acerca de los proyectos del Comisario del Trigo, señor Larraz, para la ordenación del mercado triguero.

El proyecto tampoco es el definitivo y en él se propone un plan para el período que media entre la actual situación hasta dicha fecha —¡cuyos puntos principales son los siguientes:

Libertad de contratación sin trabas de ninguna clase. Concesión rápida de créditos a los trigueros por el Estado hasta el límite de 200 millones de pesetas. Compra por el Estado, en el mes de junio, de una cantidad no superior a los seis millones de quintales de trigo. En el plan se prevé la organización de la salida del trigo que el Estado ha adquirido

## Información del Gobierno

### Hablando con el gobernador

Esta mañana recibió numerosas visitas de cortesía el gobernador civil de la provincia, señor Maesso y a las doce y media fué cumplimentado por los periodistas locales.

Dijo el señor Maesso a los informadores, que atentamente invitado por el teniente coronel de la Guardia civil señor González Vallés, que había estado en su despacho para presentarle al nuevo capitán de la Benemérita en Aguilar de Campo, don Pablo González Antiano, hoy comera en unión de los jefes y oficiales de la Guardia civil, que a tal efecto se reúnen por iniciativa del nuevo teniente coronel jefe de la Comandancia provincial.

El señor Maesso se mostró ante los periodistas altamente satisfecho y agradecido de las atenciones que

## Coñac Popular

para él tuvieron las autoridades y vecindario de Paredes de Nava, con motivo de su estancia anoche en aquella importante villa para asistir al concierto dado por la Coral Palentina.

También estuvieron en Paredes, acompañando al gobernador civil y expresamente invitados por la Directiva de la Coral, el alcalde de la capital señor Del Olmo y el presidente accidental de la Comisión gestora provincial don David Rodríguez, que igualmente fueron atendidísimos por las autoridades de aquella localidad. El concierto resultó brillantísimo y el señor Maesso rogó a los periodistas que hiciesen por tal motivo constar en la prensa su enhorabuena a los organizadores y actuantes, felicitación que hacía extensiva al pueblo de Paredes.

Durante su estancia en Paredes, el gobernador civil inició una suscripción, encabezándola con 25 pesetas, para costear una artística lámpara que ha de dar el nombre de Alonso Berrugate a una de las principales calles de aquella villa.

La iniciativa del gobernador fué muy bien acogida y el señor Maesso se ofreció a hacer gestiones para interesar del ministro de Instrucción Pública, que asista al descubrimiento de la referida lámpara el día que el acto se celebre.

El señor Maesso terminó su entrevista con los periodistas, manifestando que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

#### Cariñosa felicitación

El gobernador civil señor Maesso, ha recibido una expresiva y cariñosa comunicación de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial de Badajoz, en la que se le participa que aquella corporación, al acordar contribuir a la suscripción abierta en nuestra provincia para regalarle las insignias de la Cruz del Mérito Militar que recientemente le fué concedida por el Gobierno de la República, acordó también que constase en acta la satisfacción que la Diputación de Badajoz sentía por tal distinción hecha al señor Maesso, puesto que el honor alcanzaba por igual a la provincia que le vio nacer, como a la corporación de que hubo de formar parte el actual gobernador de la provincia de Palencia.

## Palencia al día Diputación Provincial

### Viento en rostro y cielo revuelto. He aquí la actualidad meteorológica obligada

Con un domingo absolutamente grisáceo, dimos fin al mes de noviembre, mes que ha resultado de emociones políticas, y escándalos parlamentarios más o menos espectaculares.

—Pródigo y bien nutrido el capítulo de sucesos: agresiones, escándalos "extra-parlamentarios", prestidigitación de carteristas, etcétera.

—En Sólo de Cerrato se celebró el anunciado acto de desagravio por el robo sacrilego recientemente cometido en la iglesia parroquial del pueblo.

Asistió el Prelado de la Diócesis y numerosas representaciones de asociaciones católicas y fieles de la capital y pueblos comarcanos.

—La Coral marchó en gira artística al pueblo de Paredes de Nava, en cuyo nuevo y magnífico Teatro dió un admirable concierto, que constituyó un éxito más que añadir a su brillante historia.

—De política nada interesante. Porque todo lo que hoy podríamos reflejar, sería sólo politiquerías de café y tertulia.

## Notas de Enseñanza

### Interinos

Han sido nombrados con esta fecha maestros interinos, los siguientes:

Don Cesidio Duque Duque, para Menaza, con 3.000 pesetas anuales.

Don Hilario Puebla Marcos, para Paredes de Monte, con igual haber.

#### Nuevo Comedor en Palencia

Bajo la presidencia del señor Linacero, ayer se reunió la Asociación de "Amigos del Niño", celebrando sesión extraordinaria.

El señor Linacero expuso la necesidad de fundar otro nuevo Comedor Escolar en las escuelas del Grupo Alonso Berrugate, para lo cual se acordó visitar al alcalde y al presidente de la Diputación, recabando su apoyo moral y pecuniario.

También se irán preparando las prendas de vestir y calzar que han de repartirse a los niños de las Escuelas públicas el Día de Reyes.

## Espectáculos

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media y diez y media, actuará en este local, un conjunto de variedades verdaderamente excepcional, compuesto de números de fama internacional, que lograron los mayores éxitos en cuantas poblaciones actuaron.

Forman parte del mismo las atracciones "Hermandades Bárceña", bellísimas bailarinas acrobáticas, "Boby", notable escéntrico; "Berta Silhanova", concertista checoeslovaca; "Conchilena", estrella coreográfica; "The Lop Zar Sisters", danzarina del Teatro Nacional de México, y el incomparable y aplaudidísimo "Rampert" y la genial creadora de famosas canciones "Conchita Piquer", que interpretará lo mejor de su escogido repertorio.

Acompañarán a estos artistas la célebre orquesta "Casas Cámara", de reconocida fama.

Este excepcional espectáculo actuará hoy solamente en el Principal, por lo que es de esperar, gran concurrencia a las sesiones anunciadas, para presenciar la actuación de este conjunto de notables artistas, que hoy solamente, se podrán aplaudir en nuestra capital.

Mañana funciones de cine sonoro, reestrenándose la extraordinaria producción ESKIMO (dos años en el Artico) que ayer día de su estreno alcanzó un éxito ruidoso.

#### SALON NOVEDADES

Esta noche a las siete y media, reestreno de la soberbia superproducción TRES LANCEROS BENGALIES, película que ayer fué admirada por numeroso público, mereciendo los más cálidos elogios, por su argumento, interés e interpretación y que se reprisa para que pueda ser vista y aplaudida por toda Palencia, ya que es algo extraordinario, en el campo del cine.

## De la vida municipal

### El consumo de carne

Durante el mes de noviembre se han sacrificado las siguientes reses en el Madero de esta ciudad:

213 vacas; 263 terneros; 1.316 lanas y 326 cerdos, con un peso total en kilos de 107.644.

Se recaudó, por los distintos arbitrios, pesetas 32.370,18.

Hubo un aumento, comparado con igual mes del año anterior, de 4.090,21.

### El nuevo Cementerio

El alcalde señor Del Olmo se ha puesto al habla esta mañana con los propietarios de los terrenos del término de "Pan y Guindas", en donde va a ser construido el nuevo Cementerio municipal.

Sus gestiones son un poco laboriosas, pero marchan en sus comienzos por buenos caminos.

### Un saludo

El nuevo teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta comandancia, don Florentino González Valles, ha dirigido al alcalde un atento saludo ofreciéndose en su persona a la ciudad de Palencia, para la que siente los máximos fervores.

El señor Del Olmo agradeció la deferencia, correspondiendo a las amables frases del señor González Valles.

## EDICTO

En virtud de lo acordado por la Comisión Gestora municipal en la sesión del día 25 del actual, y habiéndose cumplido con lo dispuesto en el artículo 26 del vigente Reglamento para la contratación de las obras y servicios municipales, sin que se haya producido ninguna reclamación, se anuncia al público la subasta relativa a las obras de reforma y ampliación de la casa Consistorial de este Ayuntamiento de Barruelo de Santullán, bajo el tipo de sesenta y un mil sesenta y cuatro pesetas setenta y nueve céntimos.

Los pagos de dicho servicio se verificarán en la forma dispuesta en el pliego de condiciones.

La subasta se verificará en estas Casas Consistoriales, bajo la Presidencia del señor Alcalde o del Teniente en quien delegue, y con la asistencia de otro de éstos, designado por la Comisión Gestora municipal permanente, el día 23 de diciembre próximo, a las once de la mañana.

Con arreglo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento antes citado, las proposiciones se presentarán suscritas por el propio licitador o por persona que legalmente le represente.

Las proposiciones se presentarán con arreglo a lo dispuesto en las tres primeras reglas del artículo 15 del expresado Reglamento, en la Secretaría del Ayuntamiento, desde el día siguiente de la publicación del presente edicto.

Si se presentasen dos o más proposiciones iguales más ventajosas que las restantes, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la llana.

### Modelo de proposición

Don ... vecino de ... provincia de ... con cédula personal que exhibe número ... enterado de la subasta para las obras de ampliación y reforma de la casa Consistorial, por cuenta del Ayuntamiento de Barruelo de Santullán, provincia de Palencia, hace constar que se compromete a ejecutar dichas obras con arreglo al proyecto, condiciones facultativas y económico-administrativas que figuran en el expediente, con la baja de un ... por 100 sobre los precios y tipo de subasta.

(Fecha y firma del proponente) Barruelo de Santullán 27 de noviembre de 1935.—El Alcalde, Juan Arenas.

## En la Escuela de Artes y Oficios

### El sábado se celebró el solemne reparto de premios

### Asistieron las autoridades que elogiaron la nueva instalación de este centro, en el antiguo edificio del Manicomio

El sábado, a las seis y media de la tarde, se verificó el solemne reparto de premios en la Escuela Oficial de Artes y Oficios Artísticos.

En el salón de actos de la planta principal del antiguo Frenocomio de la calle de San Juan de Dios, donde ha sido instalado dicho Centro docente, se fueron congregando las autoridades y representaciones de la ciudad, en unión de los numerosos alumnos y alumnas que asiduamente concurren a las distintas clases y talleres.

Los amplios recintos de aquellas, y las espaciosas naves de éstos, fueron recorridos, detenidamente, con anterioridad, por el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, a quienes acompañaban el director, profesores y maestros de familia, con algunos padres de familia, que vieron el plan de enseñanza que se sigue, el material, maquinaria y herramientas con que se cuenta, y los trabajos ya comenzados, en Dibujo Lineal, Dibujo Artístico y Composición Decorativa, Modelado y Vaciado (Escultura), Metalistería, Cerámica, Carpintería, Aritmética y Geometría prácticas con elementos de Construcción, Gramática Castellana y Caligrafía y Elementos de Física y Química; quedando gratamente sorprendidos de la excelente marcha pedagógica, y, al mismo tiempo, de los objetos en hierro y madera, y las figuras en colores, en barro y yeso, que son recuerdo del paso de antiguos alumnos y testimonio de su valer, ya que algunos de los cuales, como Germán Calvo y Esteban Abril, ocupan puestos en el profesorado de Institutos y obtienen recompensas valiosísimas.

Terminada la visita a las clases, las autoridades y representaciones tomaron asiento en el mencionado salón, ocupando la presidencia el gobernador civil don Victoriano Maesso, que tenía a su lado al presidente accidental de la Diputación, don David Rodríguez y alcalde, don Salustiano del Olmo, con el claustro de profesores en pleno, y, como no había asientos suficientes, muchos alumnos presenciaron el reparto de premios en pie y llenos de entusiasmo, que demostraron ya al oírse a las autoridades cuando hicieron su entrada en la Escuela.

El director de la misma, don Agustín Ballester, en breves y elocuentes palabras, saludó a todos y trazó en líneas generales, el historial de la Escuela, hasta lograr, gracias a la esplendidez de la Or-

den de San Juan de Dios, y en especial del ilustre palentino P. Faustino Calvo, los actuales locales, de que dispone, recabados con el auxilio eficaz de la primera autoridad civil y el apoyo moral y pecuniario del excelentísimo Ayuntamiento y excelentísima Diputación. A terminar su sentido discurso el señor Ballester, fué calurosamente aplaudido.

El secretario de la Escuela, don Alfonso Alejandro, dió lectura a la Memoria del curso pasado, que será impresa y repartida entre las autoridades civiles y académicas, alumnos y demás centros de cultura.

Seguidamente, se hizo el reparto de premios a los que los obtuvieron por su aplicación, mérito y asistencia, cuyos nombres omitimos, por haberlos publicado ya en nuestras columnas.

Verificado el reparto, el alcalde don Salustiano del Olmo, agradeciendo las frases del director, para él y la Corporación que preside, dijo que en punto a amor a Palencia pudiera haber quien le igualara, pero no quien le superara, y, por eso, antes de consentir que un Centro que tanto honra a la población desapareciera por falta de locales, se aprestó, con la ayuda de sus compañeros, a ofrecer terrenos gratuitos al Estado, los del Instituto Viejo, donde pueda alzarse el nuevo edificio, y a facilitar la adaptación de los actuales, para que las enseñanzas no se interrumpieran.

El presidente en funciones de la Diputación, don David Rodríguez, en nombre de sus compañeros, dedicó un recuerdo a su pariente el P. Faustino Calvo, y dijo que no se había podido hacer más por hoy en beneficio de la Escuela y de los obreros, felicitando a los premiados y a los demás por su asiduidad y aprovechamiento, recibiendo muchos aplausos.

Finalmente, el gobernador señor Maesso, agradece, elogiando a las señoritas alumnas, que al lado de los trabajadores, les emulan con su ejemplo de estudio y laboriosidad, tan bien cimentados por un claustro de profesores y maestros que obtuvieron sus puestos pasando por los estrechos tamices de la oposición y ganaron primeras medallas en exposiciones y certámenes de España y del extranjero.

Una atronadora salva de aplausos cerró las últimas palabras del señor Maesso, dándose por terminado el acto, dentro del mayor entusiasmo.

## Un acto de barbarie

### Asaltan la Escuela Nacional de Grijota y destruyen los libros de la Biblioteca popular

Por noticias particulares, sabemos que en la pasada noche ha sido asaltada la Escuela Nacional del vecino pueblo de Grijota.

Los "graciosos", como el edificio se halla aislado en las afueras del pueblo, sin que nadie pudiera observarlos, rompieron los cristales y penetraron en el local que ocupa el culto y activo maestro don Juan Santos, dedicándose durante buen rato, a destruir los libros que componen la Biblioteca Popular donada por el Patronato de Misiones Pedagógicas, cuyos tomos eran de precio y valor artístico y literario, y cuyas hojas aparecen destrazadas por el suelo, sin otro beneficio para los "autores"

que el de dar rienda suelta a sus malos instintos de destrucción y barbarie.

Las puertas ofrecen desperfectos y los locales, como decimos, son naturales deterioros de quienes se aprovecharon de la oscuridad y desplazado del edificio.

El señor Santos ha participado a las autoridades civiles y académicas el hecho salvaje de que fué víctima su escuela, y ha sufrido, como es natural, el mayor disgusto, puesto que, con verdadero celo y diligencia, conservaba y repartía los libros de la Biblioteca entre el vecindario, especialmente entre los mozos, que le distinguen con su respeto y consideración.

## ¡¡CABALLEROS!!

Adquirir vuestro abrigo en la

## CASA POLO

Presenta los últimos modelos Mayor, 91 Teléfono 5

## CARBON de encina, la de mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio. Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

# El Campeonato Nacional de Liga

Los rancingistas santanderinos dejan en su campo marcar seis tantos al Oviedo y el Hércules, en otro desconcierto del Betis, logra un empate a uno en el Patronato

## Resultados clasificaciones

### PRIMERA DIVISION

Resultados	
Racing, 2. Oviedo, 6.	
Barcelona, 4. Sevilla, 1.	
Madrid, 4. Valencia, 1.	
Athletic B., 5. Espanol, 2.	
Athletic M., 1. Hércules, 1.	

### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid,	4	4	0	0	14	38
Barcelona,	4	3	0	1	11	46
Athletic B.,	4	2	1	1	15	65
Betis,	4	2	1	1	9	115
Oviedo,	4	1	2	1	12	94
Osasuna,	4	2	0	2	8	84
Racing,	4	2	0	2	10	104
Espanol,	4	2	0	2	6	114
Hércules,	4	1	1	2	2	53
Valencia,	4	1	0	3	9	122
Athletic M.,	4	1	0	3	4	122
Sevilla,	4	0	1	3	3	121

### SEGUNDA DIVISION

#### PRIMER GRUPO

Resultados	
D. Coruña, 4. Unión Vigo, 1.	
Celta, 6. Stadium, 3.	
Sporting, 3. Zaragoza, 0.	
Nacional, 0. Valladolid, 1.	

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta,	4	2	1	1	16	105
Sporting,	4	2	1	1	11	95
Valladolid,	4	2	1	1	9	105
Zaragoza,	4	1	2	1	7	44
Nacional,	4	2	0	2	11	84
Stadium,	4	2	0	2	7	134
Coruña,	4	1	1	2	4	83
Unión Vigo,	4	1	0	3	10	132

#### SEGUNDO GRUPO

Resultados	
Júpiter, 0. Girona, 3.	
Badalona, 2. Arenas, 5.	
Irún, 3. Donostia, 0.	
Baracaldo, 2. Sabadell, 0.	

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Júpiter,	4	3	0	0	16	88
Baracaldo,	4	3	0	1	7	36
Gerona,	4	3	0	1	9	56
Sabadell,	4	2	0	2	6	64
Badalona,	4	1	1	2	7	83
Irún,	4	1	0	3	4	72
Donostia,	4	0	2	2	4	82
Júpiter,	4	0	1	3	3	111

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Elche, 1. Jerez, 1.						
Mirandilla, 3. Gimnástico, 1.						
Malacitano, 2. Recreativo, 1.						
Levante, 4. Murcia, 0.						

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

#### Clasificación

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia,	4	3	0	1	10	46
Jerez,	4	2	2	0	6	46
Levante,	4	2	0	2	14	74
Gimnástico,	4	1	2	1	3	44
Malacitano,	4	2	0	2	6	74
Recreativo,	4	1	1	2	3	43
Elche,	4	1	1	2	2	93
Mirandilla,	4	1	0	3	6	112

# "EL DIARIO" EN LOS PUEBLOS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Relieves provinciales

### La Coral en Paredes

Sigue la Coral Filarmónica palentina su peregrinaje de apostolado artístico por los pueblos de nuestra provincia. Ayer fué Venta de Baños, hoy Paredes de Nava. Las joyas de nuestro romancero musical, nuestras preseas folklóricas, son llevadas de triunfo en triunfo en la garganta angelical de las señoritas de su "ángulo blanco", en la severidad de sus coros masculinos y en la magia de la batuta del maestro Guzmán, hasta los corazones de nuestros labriegos que "sienten" su pasado y la historia de su conciencia en la divina adecuación de la música.

Cruzada de cultura, misión de delicadeza. Esto es lo que está realizando la Coral Palentina en el ambiente provincial. Nunca será bien alabada la idea de sus actuales directivos de emprender una campaña semejante. Ayer en Paredes, entre las luces simultáneas del horizonte popular, la palabra y la prédica de los apóstoles—modulación y matiz—se veía al pueblo identificado con las canciones, que son la honra de nuestro pretérito.

De momento en momento—según se iba desarrollando el programa—el público iba reaccionando sobre sí mismo. Tanto, que hubo de repetirse el "Momento Musical" de Schubert, con el mismo entusiasmo que el "Cura de Perales" y "El Rengue". La música iba llegando al pueblo. Esta misión pedagógica, cultural, la iba demandando desde hace unos años la provincia palentina. Por eso, al verse cristalizado este propósito, gracias a la decisión de los señores Herrero Godos, Maté y los demás directivos de nuestra Coral, no podemos menos de congratularnos, al mismo tiempo que les felicitamos

por haber llevado a feliz realización la idea primero, y después porque con ello han satisfecho una necesidad espiritual que desde hace tiempo se advertía en nuestra provincia.

### SOBRE EL ACTO DE SOTO DE CERRATO

Unas breves apostillas al acto celebrado ayer en Soto de Cerrato, en desagravio por el robo sacrilego cometido hace unos días en su iglesia parroquial. Mucha fé, mucho entusiasmo, mucha concurrencia. Asistieron representaciones religiosas de los pueblos comarcanos y de la capital, en testimonio del sentimiento que a sus corazones católicos producía el ultraje hecho a Jesús Sacramentado. Pero no es ésta la nota a destacar. Interesa más el hecho que en la crónica se advierte como un fenómeno de inconsciencia y maldad social, de la repetición de estos ataques a los templos parroquiales.

En Prádanos, no hace muchos días, unos desconocidos roban la iglesia, llevándose los sagrados cálices. Después se reproduce el robo en Soto de Cerrato. Se habla de si los autores están inspirados por odios políticos. También se dice si los autores de tan vandálicos atentados contra los templos son los mismos. Si utilizan un automóvil especial. La fantasía popular, cuando en ella prende la indignación—máxima como en estos casos en que se la hieren sus más íntimos sentimientos—se desborda en la conjetura. Pero esa misma circunstancia debería servir de motivo a las autoridades para extremar su celo en buscar a los autores de hechos tan repugnantes para las conciencias colectivas y castigarlos cumplidamente.

### Paredes de Nova

La actuación de la Coral Cuatro notas breves sobre la excursión artística realizada ayer a Paredes de Nava por la simpática Coral palentina. Demasiado pocas para la concreción de impresiones que en la visita—en la que hubimos de hacer de adláteres—recogimos a vuelo de pluma, entre el entusiasmo de los coralistas, el del hospitalario pueblo paredense y las atenciones de sus autoridades.

Una propaganda eficaz, mejor llevada que la de Venta de Baños, y al mismo tiempo una tarde sin el obstáculo de la lluvia, había preparado el lleno en el moderno Teatro Berrugate, donde tuvo lugar la velada en la que la Coral palentina hacía su segunda presentación ante un público popular, su mejor crítico, porque las emociones del folklore de que es representante su música, partieron del pueblo para tamizarse por la ciencia musical y tornar a él, en el ensamble del gusto artístico y la armonía de interpretación. El pueblo habría de pronunciar su fallo por segunda vez. Y a fe, que el fallo fué halagador. Los aplausos se sucedían espontáneos, desde las localidades altas los pies de los espectadores se iban al ritmo de las canciones en un acompañamiento pertinaz, justo, sentido, instintivo y los números del programa se iban vi-sitando.

Terminó la representación y el público pedía aún más música, más "cante" suyo. Y no se habla sólo del paredense "ciem por cien" "Papudo" tradicional. Suerte análogo, merecieron "El Rengue", "El Cura de Perales", "El Pingajo", y la jota castellana—palentina por adaptación—"Dicen que soy orgulloso". Había entrado la música en el pueblo y el pueblo se ol-

vidaba de las melodías exóticas para tornar a las que merecieron la cuna de su pasado. Tanto, que varios espectadores, al inquirir la forma que se seguía para preparar aquellas canciones que les habían hecho revivir sus mejores recuerdos, llevaban hasta los directivos de la Coral la ofrenda de otras canciones que la incuria de los tiempos iba olvidando y relegando a la memoria de los ancianos del lugar.

"Aquellas canciones que entonces nos tache de partidistas, de egoístas. La Coral hoy está en su renacimiento. Trabajadora, entusiasta. Matizan muy bien sus "cuerdas", hay un acoplamiento perfecto, su ángulo blanco resplandece tanta o más hermosura que antes, las simpáticas solistas Carmen Sierra y Natividad García siguen la escuela de aquellas inolvidables de las primeras actuaciones, si no las superan. ¿Qué vamos a decir de la Coral de hoy? El maestro Guzmán—gran artífice—va modelando generaciones, con una tenacidad incansable y un gran espíritu, sin desmayos siempre igual. Por eso no pueden establecerse comparaciones en las épocas de la Coral. Habrá mayor o menor entusiasmo, pero la Coral en los escenarios siempre es la misma: el maestro Guzmán. La ayuda de los demás elementos será el acicate y la

iniciativa, pero el éxito siempre será el mismo.

Otros detalles sobre el viaje se estufan en el entusiasmo juvenil de los excursionistas. Tres coches salieron de Palencia. Uno de las señoritas y dos de jóvenes. A las cuatro y media llegaríamos a Paredes. Nos recibió el vecindario, hubo aclamaciones y vítores a Paredes, a Palencia y a la Coral, y se distribuyó el tiempo, hasta las siete en que se celebró la velada, en la visita a lo típico del pueblo, a los paseos y a los bailes.

A las seis de la tarde llegaron el gobernador civil de la provincia, el alcalde de Palencia y el vicepresidente de la Diputación, actualmente en funciones de presidente interino. Desde la capital les acompañaron el alcalde de Paredes don Silverio Castilla Montes y los concejales don Dionisio Villagrà, don Pedro Pescador y don Román Antolín.

Una visita a don Luis Nájera, que continúa enfermo fué su primera preocupación en Paredes.

Luego se dirigieron al Teatro, donde en uno de los intermedios hicieron uso de la palabra el presidente de la Coral, don Miguel de Viguri y el gobernador en un mutuo cambio de saludos y presentaciones.

Finalizada la velada, breves palabras sobre el proyectado homenaje a Berrugate el joven de la localidad, Francisco Castellanos. Y aquí puede decirse que acabó la excursión, porque la cena que se celebró posteriormente en el local de los Sindicatos, y en la que no faltaron los consiguientes discursos, perteneció por entero al entusiasmo juvenil, a quien los directivos de la Agrupación atendieron sus peticiones, prometiendo un baile hoy en el domicilio social de la Agrupación.

A las dos de la madrugada estábamos ya de regreso en Palencia.

D. R. L.

### Soto de Cerrato

#### Acto de desagravio

Ayer se celebraron en esta villa solemnes actos de desagravio por el reciente robo cometido en la iglesia. A las ocho y media se celebró la misa de comunión. La iglesia estaba llena y las comuniones fueron numerosísimas. Tres sacerdotes distribuyeron la comunión durante un cuarto de hora. Comulgó todo el pueblo y gran número de forasteros de los pueblos comarcanos y de la capital que habían llegado en diferentes autocars.

Durante la misa se cantaron por el pueblo algunos motetes eucarísticos.

A las nueve y media llegó el Prelado que fué recibido por el pueblo y autoridades. Se le aclamó con entusiasmo, distinguiéndose en ello las Juventudes católicas. A las diez y media se celebró misa solemne asistiendo el señor Obispo de medio Pontifical. Ofició el señor párroco don Segundo García. En el presbiterio con el Prelado se encontraban gran número de sacerdotes de los pueblos comarcanos. La iglesia se hallaba totalmente abarrotada de fieles teniendo que permanecer las puertas abiertas.

La misa se cantó a dos coros formado uno, por las Marías de los Sagrarios y Adoradores nocturnos, Juventudes y el resto de los fieles el otro.

El Prelado, al ofertorio pronunció un hermoso sermón, comparando los tiempos de advenio que se comenzaban y los que la Iglesia en su liturgia llama a Jesús insistentemente, "¡Ven! ¡Ven! ¡Ven!", con estos otros en que los hombres con las profanaciones parecen decir lo contrario "¡Vete! ¡Vete! ¡Vete!..."

Examina quienes son los que no quieren a Jesús y habla de los planes de las sectas masónicas dirigidos contra Jesús Sacramentado. Relata algunos episodios de la quema de las iglesias de Málaga para hacer ver cómo las sectas persiguen al Sagrario y termina diciendo que aprendamos la lección de Satanás y si él señala como punto de mira de todos sus odios y persecuciones a Jesús Sacramentado en el Sagrario, los católicos deben dirigir todos sus amores y anhelos a ese mismo Sagrario y a ese mismo Jesús.

Terminada la misa se celebró el acto de desagravio, cantándose el "Miserere", rezándose una estación y leyéndose la Oración de reparaciones.

Inmediatamente después salió la procesión eucarística que recorrió las eras del pueblo en cuyo centro se había levantado un altar desde el que el Prelado dió la bendición.

La procesión fué hermosa y de orden completo, formando un

circulo al rededor del altar. Figuraban en ella a más de todo el pueblo, los numerosísimos forasteros que habían llegado de la capital y pueblos de la comarca. Se destacaban las Asociaciones piadosas con sus estandartes, Sindicato agrícola y Juventudes Católicas con sus banderas y la Adoración Nocturna. Detrás del Prelado iban las Marías de los Sagrarios y el resto de las señoras.

A la salida de los actos el Prelado volvió a ser objeto de nuevas aclamaciones, siendo rodeado por los jóvenes que le acompañaron hasta la casa rectoral entre constantes vítores y cantando el himno de las juventudes. Se le tributó una despedida entusiasta vitoreando al Prelado la multitud con sus pañuelos y aplausos.

De Palencia salieron un autobús con las Marías de los Sagrarios, dos con los Adoradores y caballeros católicos y otro grande con las Juventudes Católicas con sus banderas y aparte de un gran número de coches particulares.

S. M.

# Herniados

Es lamentable la desorientación en que viven muchos HERNIADOS. Con frecuencia vemos personas que debido a la inadaptación del bragero que llevan ven su hernia aumentar, con grave riesgo de su vida, en lugar de disminuir. Esa hernia va aplastada fuera de su órbita abdominal: NO ESTA CONTENIDA. En consecuencia, el anillo se dilata cada vez más y el paquete intestinal, de no estrangularse, adquiere proporciones alarmantes y adherencias peligrosas. Herniados hay que, hartos de hacer dolorosos experimentos, han adoptado las aplicaciones del Método C. A. BOER, viendo por fin localizadas sus hernias y terminados sus continuos sufrimientos. Los Aparatos y el Método C. A. BOER han dado fe de eficacia; sus perfectas cualidades contentivas son apreciadas por infinidad de personas antes herniadas hoy agradecidas y por numerosos médicos nacionales y extranjeros, quienes por haber comprobado sus efectos los recomiendan a sus clientes.

Cercinos del Carrizal, 2 de noviembre 1935.

Señor don C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle que he curado de mi hernia gracias a sus aparatos C. A. BOER. Ocho años sufrí de mi hernia, usé varios sistemas de aparatos sin notar mejoría alguna hasta que me sometí al Método C. A. BOER. Hoy me encuentro completamente bien por lo que le quedo muy agradecido y s. s., Eufrasio García, Cercinos del Carrizal, (Zamora).

Carbajal de la Legua, 28 de septiembre de 1935.

Señor don C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuanto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le conenga de mi carta. Su afímo, y s. s., Isidro Getino, calle la Iglesia, número 6. Carbajal de la Legua, (León).

HERNIADO: Cuando haya probado usted inútilmente todos los sistemas, no desespere usted de encontrar para su hernia la contención absoluta, perfecta, que usted necesita. El reputado especialista Herniario de París señor C. A. BOER le proporcionará el medio de obtener la tan deseada contención. Acuda usted con toda confianza a una de las poblaciones siguientes:

- León, miércoles 4 diciembre, Hotel Paris.
- Benavente, jueves 5 diciembre, Hotel Mercantil.
- Astorga, viernes 6 diciembre, Hotel Moderno.
- La Bañeza, sábado 7 diciembre, Hotel Victoria.
- Valladolid, lunes 9 diciembre, Hotel Inglaterra.
- PALENCIA, martes 10 diciembre, Central Hotel Continental.
- Zamora, miércoles 11 diciembre, Hotel Suizo.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60,

BARCELONA

Cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia

Grandes calorías, mucho rendimiento y pocas cenizas. Precios moderados. Informes en carbones

# DAVILA

Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150  
Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924  
Convite de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pa'ón, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
VALLADOLID

## Coñac Popular

# HERNIAS

## ¿COMO PUEDEN CURARSE?

Los más insignes cirujanos que han estudiado sin prejuicios esta cuestión, afirman rotundamente que la HERNIA, aun en los adultos, es susceptible de ser curada bajo la acción de un buen APARATO. Pero para que se pueda dar propiamente el nombre de APARATO a un medio de contención es menester que no la deje salir, ni en todo ni en parte, desde el primer momento. No hace falta discurrir mucho para comprender que ninguno de los vendajes o bragueros que se ven expuestos en los escaparates puede satisfacer tal exigencia. Sólo se logra, en efecto, cuando se sabe construirlos teniendo en cuenta lo complejo de cada caso, como es en sí y en sus principales relaciones, lo cual requiere, naturalmente, determinados conocimientos y una técnica especial. Deben, pues, rehusarse como inútiles cuantos se anuncian profusamente, pero sin aquella garantía. Así lo aconseja hasta el sentido común.

Nosotros no servimos nunca un APARATO de nuestra invención sin que veamos antes al herniado y estudiemos todo lo referente a su dolencia, que el ortopédico debe conocer, cuando lo es en realidad; pues no creemos que nuestra profesión consista en comerciar con bragueros fabricados en serie. En cambio, sí somos siempre fieles de lo que es fundamental para poder conseguir resultados curativos, de una CONTENCIÓN HERNIARIA PERMANENTE, renunciando a cobrar nuestro trabajo en el supuesto de no obtenerla. Y aceptamos este compromiso por grandes que sean los volúmenes de las HERNIAS y las dificultades que presenten, aun tratándose de recidivadas, de eventraciones consecutivas, de aquellas que aparecen nuevamente después de haber sido operadas, cosa que ocurre con harta frecuencia.

Recibimos visitas

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Un mitin radical en Madrid

### Rey Mora dice que no puede permitirse que quieran asesinar al partido radical

No ha sido un error aproximar las derechas a la República

Madrid.—En el Teatro de la Comedia se celebró un mitin radical con motivo del Congreso de Juventudes radicales. Presidió el señor Samper.

El presidente de la Juventud de Madrid, señor Marsá, dijo que la República se halla amenazada, cabiéndole al partido radical el honor de defenderla.

Si efectivamente hay hombres culpables en el partido radical, es el propio partido quien debe condenarlos.

El señor Rey Mora dijo que no puede permitirse que quieran asesinar al partido. Los partidos de Centro no pueden improvisarse desde Madrid y cometería grave error contra la República, quien tratara de eliminarlos. Niega que haya habido equivocación en aproximar las derechas a la República. Se podrá discutir el programa de Gil Robles, pero no negar que está incorporado a la República.

El propio Martínez Barrio ha declarado que hoy no cabe otra solución que un Gobierno Gil Ro-

### En el Consejo de hoy, De Pablo solicitó autorización para leer un proyecto de reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia

Y se trató de las medidas que han de adoptarse en hechos tan lamentables como el atraco del sábado en Madrid

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde, estuvo reunido el Consejo en el Palacio Nacional. Primero se celebró Consejo y después Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

**La reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia**

A la salida el ministro de la Gobernación fué abordado por los periodistas, quienes le preguntaron si había presentado al Consejo algún proyecto relativo a la reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

El señor De Pablo, contestó: —No se trata de un nuevo proyecto. Lo que he hecho ha sido solicitar del Gobierno, autorización oficial para leer en el Parlamento el proyecto que ya existía y que era obra del antiguo ministro señor Vaquero.

—Este proyecto—repusieron los informadores—se respetó en su integridad.

—Parte de él, sí, contestó el ministro. Pero desde luego se han introducido algunas modificaciones que han sido aceptadas por la Comisión correspondiente. Por lo tanto el nuevo proyecto ya está dictaminado.

**La referencia de Lucía**

El señor Lucía dió la referencia verbal, de como costumbre.

El Consejo—dijo—ha sido breve. En él, el ministro de Estado dió un anticipo de la exposición que había de hacer ante el Jefe del Estado sobre nuestras relaciones comerciales y la política internacional.

**Contra los atracos**

Al despachar el ministro de la Gobernación, se habló extensamente de las medidas que han de adoptarse en hechos tan lamentables como el ocurrido el pasado sábado en la Plaza de la Villa.

**Los combustibles y el problema del trigo**

El ministro de Agricultura e Industria, trajo varios asuntos relacionados con los combustibles líquidos y el problema del trigo.

**La Cámara Nacional del Transporte**

Del resto del despacho sólo destaca la propuesta del ministro de Obras Públicas sobre la creación

### La Comisión en el asunto Tayá

Moreno Calvo ha refutado en su declaración todos los cargos que le ha hecho el señor Nombela

Pero este dice que las cosas están claras. Van a declarar Lerroux, Gil Robles y Royo

DICE ARRAZOLA

Madrid.—El diputado radical señor Arrazola, ha manifestado a la "Hoja Oficial" que el señor Moreno Calvo, en su declaración refutó cargo por cargo, las acusaciones que contra él ha hecho Nombela. Sus manifestaciones han sido francamente benévolas, cosa que no ocurrió con el señor Nombela, que pudo ahorrarse algunas manifestaciones.

Después dijo que el señor Lerroux tenía interés en comparecer ante la Comisión, aunque ésta no le cite.

**LA FIRMA DE LAS DECLARACIONES**

Madrid.—Esta mañana volvió Nombela al Congreso, pasando a una Sección, donde estaba reunida la Comisión del asunto Tayá.

Al salir, dijo que había ido a firmar sus declaraciones, que comprenden 12 pliegos.

Preguntado si había leído las manifestaciones de Arrazola en la "Hoja Oficial", manifestó: —Es natural que el señor Moreno Calvo niegue cuanto contra él se acumula. Ahora bien, creo que las cosas están bastante claras.

A las once y media quedó reunida la Comisión.

Poco después llegaba el señor Moreno Calvo, que venía a firmar sus declaraciones, pero no pudo hacerlo por no estar aún en limpio las copias.

A las doce y media terminó la reunión de la Comisión. El señor Muñoz de Diego, dijo que a las cuatro de la tarde volverían a reunirse. A las cinco—agregó—presencia declaración el señor Lerroux. También declararán los señores

Gil Robles y Royo, pues es nuestro deseo que se aclaren algunos extremos. Se les avisará por conducto de sus amigos políticos en la Comisión, pues hemos querido evitar hacerles una notificación en regla.

También declarará el señor Rojas Marcos, a quien alude en su denuncia el señor Nombela.

La Comisión atenderá principalmente a depurar las responsabilidades de tipo político, ya que las otras corresponden a los Tribunales.

**LA COMISION EN LA PRESIDENCIA**

Madrid.—Aparte de las declaraciones de las personas ya cono-

### RAFAEL BOTIN PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA

Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muñoz, número 19)

— CONSULTA —

DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 6

formalización de auxilios, la ejecución de las obras por subasta de defensa de la margelería de Nules (Castellón).

Adquisición por gestión directa del Hospital de la Cruz Roja de Cala Benita.

Autorizando la contratación por gestión directa, del suministro de fluido eléctrico, al Parque de Intendencia, de Barcelona.

Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir por concurso material telefónico y luces para la Infantería.

Instrucción.—Varios decretos sobre construcciones de escuelas.

### Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio: 21.639. Madrid, Grazelema, Barcelona, Sevilla, Ronda, Avilés. Premiado con 100.000 pesetas.

Segundo premio: 10.258. Algeciras, Barcelona, Pontevedra, Sevilla, Bilbao. Premiado con 60.000 pesetas.

Tercer premio: 15.152. Madrid, Almería, Barcelona. Premiado con 20.000 pesetas.

Cuarto premio: 21.605. Madrid, Grazelema, Sevilla, Tarragona, Lebrija. Premiado con 10.000 pesetas.

Números sorteados con 1.500 pesetas: 17.326, 30.373, 22.369, 27.866, 19.677, 33.509, 20.529, 35.477, 25.133, 32.995, 1.066, 33.640, 8.670, 26.989, 21.625.

### José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

Ha reanudado su consulta

### El Prelado en Astudillo

Después de asistir a los actos de desagravio que en la mañana de ayer se celebraron en Soto de Cerrato por el sacrilegio cometido en la iglesia de este pueblo, el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo se trasladó a Astudillo, acompañado de su mayordomo señor Díaz de Gelo, el ilustrísimo señor Rectoral don Anacleto Orejón, el profesor del Seminario don Fortunato Aguado, el señor director del Colegio Salesiano y otro sacerdote de Astudillo.

### Coñac Popular

te de la República. Permaneció unos veinte minutos conversando con el señor Alcalá Zamora, el cual acudió a Palacio oyendo misa en aquella capilla a las diez y media.

Al regresar a la nunciatura, des- de Palacio, monseñor Tedeschini, fué saludado por gran número de señoritas de la juventud católica, de diversas parroquias de Madrid que esperaban en el portal su llegada.

El Nuncio expresó su agradecimiento a estas jóvenes por la felicitación que le ofrecían.

A mediodía pasaban de cinco mil las firmas recogidas y de mil quinientos los telegramas recibidos de centros parroquiales de Acción Católica y personalidades de toda España felicitando a Su Eminencia por la elevación al cardenalato.

Monseñor Tedeschini permaneció todo el domingo en sus habitaciones particulares. No recibió ninguna visita.

### J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo.

### HIPOFOSFITOS SALUD

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídose en farmacias.

### Otros actos políticos en Ciudad Real y Valencia

**EL MITIN DEL BLOQUE NACIONAL EN CIUDAD REAL**

Ciudad Real.—En los Teatros Cervantes y Proyecciones, se celebró ayer el mitin del Bloque nacional.

Presentó a los oradores don Genesio Martín.

El señor Albiñana combatió al marxismo y a las izquierdas. Cali-

### González Byass y C.ª Lda.

VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Agente para Palencia, León y sus provincias

Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON

Teléfono 1.610 Apartado 5

### U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado

RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

ficó de fracaso la actuación del partido agrario en la política tri-guerra.

Don Romualdo Toledo, tradicionalista, dijo que el Bloque es el único partido que pide la derogación del artículo tercero de la Constitución. Aboga por la constitución del frente antirrevolucionario.

Finalmente Calvo Sotelo, dice que estos actos vienen a ser como la edición de un semanario en el cual podían figurar diversas epígrafes señalando la lentitud del Parlamento, la proximidad de otra crisis y el hecho de que se absuelve a Largo Caballero mientras se condena a otros de inferior categoría.

También aludó al escandaloso atraco ocurrido el sábado en Madrid mientras se dejaba en libertad

### OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA 4. 1.ª PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

### GARAGE HUDSON

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio

Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

Antonio de Fuentes Tapia.—Palencia

### A las cinco y media de la tarde volvieron a reunirse los ministros en Consejo

Por su conducta en la liberación de Largo Caballero ha sido destituido el Director de la Cárcel de Madrid

**AMPLIACION DEL CONSEJO**

Madrid.—En el Consejo de hoy, el señor Martínez de Velasco anunció que probablemente mañana llegará a Madrid el delegado francés que ha de ultimar el convenio sobre pagos.

Manifestó que el conflicto italiano se ha agudizado, temiendo derivaciones, pero a última hora las impresiones son más tranquilizadoras.

El ministro de la Gobernación dijo que en Asturias se había en-contrado una cantidad grande de fusiles. Se lamentó, refiriéndose al atraco del sábado en Madrid, del escaso número de agentes de Policía, pues se cuenta con 3.400 y la mayor parte están en las Comisarias y hacen servicios de escolta. Propuso medidas preventivas.

El señor Lucía, propuso la constitución de la Cámara Nacional del Transporte, que integrarán representantes del Estado, de los ferrocarriles, de los transportistas y de los usuarios de carreteras.

Se decretó el cese del director de la Cárcel Modelo de Madrid, señor Eloja. Se debe esta determi-

**Registro civil**

DEFUNCIONES

Francisco de la Fuente Villalba, de 71 años, viudo, Asilo.

Rosa González López, de 75 años, viuda, José Canalejas, 10.

NACIMIENTO

Francisco Lozano Recio, de José y Marcela, M. Pral., 244.

**En Alicante**

### Chapaprieta inaugura con un brillante discurso, la Conferencia económica del País valenciano

Alidante.—Ayer por la noche pronunció un interesante discurso en la apertura de la Conferencia económica del país valenciano el jefe del Gobierno señor Chapaprieta.

Dijo que es confortador ver cómo ahora los hombres públicos y representativos se reúnen para estudiar los problemas económicos.

A su juicio la política económica es la que domina en el mundo en sus dos fases principales, financiera y social. Deben concatenarse las economías regionales—dijo después—para que puedan constituir el porvenir de economía positiva en beneficio de toda España.

Una economía próspera ha de

Madrid.—Poco después de las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, y tras él los señores Martínez de Velasco, Usabiaga y Salmón que no hicieron manifestaciones. Al llegar el señor Lucía se le preguntó si iban a tratar algún asunto sensacional, desmintiéndolo, y expresando que sólo se iban a ocupar del problema del trigo, cosa que no pudieran hacer esta mañana.

Las mismas manifestaciones hicieron los señores Rahola, Gil Robles, De Pablo y Bardají.

A las cinco de la tarde quedaban los ministros reunidos en Consejo. NO HAY MOVIMIENTOS DE FUERZAS EN LA FRONTERA FRANCESA

Paris.—Noticias de Roma, niegan en absoluto existia movimiento de fuerzas por parte de Italia, a lo largo de la frontera italo-francesa. La frontera está vigilada como lo estuvo siempre, por escasa fuerza.